
Scadenzario Fiscale Giugno 2014 

Soggetti IVA: Comunicazione mensile/trimestrale operazioni 
con paesi Black List 

Data scadenza: 03-06-2014 

Comunicazione mensile delle cessioni di beni e delle prestazioni di servizi di importo superiore a 
euro 500 effettuate e ricevute, registrate o soggette a registrazione, nei confronti di operatori 
economici aventi sede, residenza o domicilio in Paesi c.d. "black-list" effettuate nel mese 
precedente (aprile 2014) 

Contratti di locazione: registrazione e versamento dell'imposta 
di registro e degli altri tributi dovuti  

Data scadenza: 03-06-2014 

Versamento dell'imposta di registro e degli altri tributi dovuti sui contratti di locazione e affitto 
stipulati in data 01/05/2014 o rinnovati tacitamente con decorrenza dal 01/05/2014. I tributi devono 
essere autoliquidati e versati entro 30 giorni dalla stipula, prima della registrazione; la copia 
dell'attestato di versamento va poi consegnata all'Ufficio Territoriale dell'Agenzia delle Entrate 
insieme alla richiesta di registrazione. In caso di registrazione telematica, il pagamento contestuale 
alla registrazione 

Enti non commerciali: presentazione INTRA 12 

Data scadenza: 03-06-2014 

Dichiarazione mensile dell'ammontare degli acquisti intracomunitari di beni registrati nel mese 
precedente (aprile 2014), dell'ammontare dell'imposta dovuta e degli estremi del relativo 
versamento (Modello INTRA 12) 

Soggetti IVA: Comunicazione mensile delle operazioni di 
acquisto da operatori economici sammarinesi annotate nei 
registri Iva nel mese precedente 

Data scadenza: 03-06-2014 

Comunicazione mensile delle operazioni di acquisto da operatori economici sammarinesi annotate 
nei registri Iva nel mese precedente (aprile 2014) 

Sanatoria dei ruoli e degli accertamenti esecutivi affidata in 
riscossione fino al 31 ottobre 2013 

Data scadenza: 03-06-2014 

Scade il termine per avvalersi della possibilità di estinguere i ruoli mediante il pagamento, in unica 
soluzione, di una somma pari all'intero importo originariamente iscritto a ruolo, ovvero a quello 
residuo, e dell'aggio dovuto all'agente della riscossione, con esclusione degli interessi per ritardata 



iscrizione a ruolo previsti dall'art. 20 del D.P.R. 29/09/1973, n. 602 e degli interessi di mora previsti 
dall'art. 30 del medesimo D.P.R. n. 602/1973. 

Enti non commerciali: versamento IVA relativa ad acquisti 
intracomunitari  

Data scadenza: 03-06-2014 

Liquidazione e versamento dell'Iva relativa agli acquisti intracomunitari registrati nel mese 
precedente (aprile 2014) 

Soggetti IVA: Comunicazione mensile delle operazioni di 
acquisto da operatori economici sammarinesi annotate nei 
registri Iva nel mese precedente 

Data scadenza: 03-06-2014 

Comunicazione mensile delle operazioni di acquisto da operatori economici sammarinesi annotate 
nei registri Iva nel mese precedente (aprile 2014) 

Obbligo di fatturazione elettronica nei confronti della P.A. 

Data scadenza: 06-06-2014 

Scatta l'obbligo di trasmettere le fatture esclusivametne in formato elettronico tramite il Sistema di 
Interscambio Dati (S.I.D.) gestito dall'Agenzia delle Entrate 

Sostituti d'imposta: versamento ritenute operate nel mese 
precedente 

Data scadenza: 16-06-2014 

Versamento ritenute alla fonte su interessi e redditi di capitale vari corrisposti o maturati nel mese 
precedente 

Sostituti d'imposta: versamento ritenute operate nel mese 
precedente 

Data scadenza: 16-06-2014 

Versamento della rata dell'addizionale regionale dell'Irpef trattenuta ai lavoratori dipendenti e 
pensionati sulle competenze del mese precedente a seguito delle operazioni di conguaglio di fine 
anno 

Sostituti d'imposta: versamento ritenute operate nel mese 
precedente 

Data scadenza: 16-06-2014 



Versamento della rata dell'addizionale comunale all'Irpef trattenuta ai lavoratori dipendenti e 
pensionati sulle competenze del mese precedente a seguito delle operazioni di conguaglio di fine 
anno 

Sostituti d'imposta: versamento ritenute operate nel mese 
precedente 

Data scadenza: 16-06-2014 

Versamento in unica soluzione dell'addizionale comunale all'Irpef trattenuta ai lavoratori dipendenti 
e pensionati sulle competenze del mese precedente a seguito delle operazioni di cessazione del 
rapporto di lavoro 

Sostituti d'imposta: versamento ritenute operate nel mese 
precedente 

Data scadenza: 16-06-2014 

Versamento della rata dell'acconto dell'addizionale comunale all'Irpef trattenuta ai lavoratori 
dipendenti e pensionati sulle competenze del mese precedente 

Sostituti d'imposta: versamento ritenute operate nel mese 
precedente 

Data scadenza: 16-06-2014 

Versamento in unica soluzione dell'addizionale regionale all'Irpef trattenuta ai lavoratori dipendenti 
e pensionati sulle competenze del mese precedente a seguito delle operazioni di cessazione del 
rapporto di lavoro 

Sostituti d'imposta: versamento ritenute operate nel mese 
precedente 

Data scadenza: 16-06-2014 

Versamento ritenute alla fonte sui pignoramenti presso terzi riferite al mese precedente 

Sostituti d'imposta: versamento ritenute operate nel mese 
precedente 

Data scadenza: 16-06-2014 

Versamento ritenute alla fonte sui redditi di lavoro dipendente e assimilati corrisposti nel mese 
precedente 

Sostituti d'imposta: versamento ritenute operate nel mese 
precedente 

Data scadenza: 16-06-2014 



Versamento ritenute alla fonte su redditi di lavoro autonomo corrisposti nel mese precedente 

Sostituti d'imposta: versamento ritenute operate nel mese 
precedente 

Data scadenza: 16-06-2014 

Versamento ritenute alla fonte su provvigioni corrisposte nel mese precedente 

Sostituti d'imposta: versamento ritenute operate nel mese 
precedente 

Data scadenza: 16-06-2014 

Versamento ritenute alla fonte su indennità di cessazione del rapporto di collaborazione a progetto 
corrisposte nel mese precedente 

ASD, Pro-loco e altre associazioni: adempimenti contabili  

Data scadenza: 16-06-2014 

Dette associazioni devono annotare, anche con un'unica registrazione, l'ammontare dei corrispettivi 
e di qualsiasi provento conseguito nell'esercizio di attività commerciali, con riferimento al mese 
precedente 

Soggetti IVA: adempimenti contabili 

Data scadenza: 16-06-2014 

Emissione e registrazione delle fatture differite relative a beni consegnati o spediti nel mese solare 
precedente e risultanti da documento di trasporto o da altro documento idoneo ad identificare i 
soggetti tra i quali effettuata l'operazione 

Ravvedimento 

Data scadenza: 16-06-2014 

Ultimo giorno utile per la regolarizzazione dei versamenti di imposte e ritenute non effettuati (o 
effettuati in misura insufficiente) entro il 16 maggio 2014 (ravvedimento), con la maggiorazione 
degli interessi legali e della sanzione ridotta al 3% 

Sostituti d'imposta: versamento ritenute operate nel mese 
precedente 

Data scadenza: 16-06-2014 

Versamento ritenute alla fonte su contributi, indennità premi vari corrisposti nel mese precedente 



Enti del volontariato che hanno presentato domanda per 
partecipare alla ripartizione della quota del 5 per mille: 
presentazione dichiarazione sostitutiva 

Data scadenza: 30-06-2014 

Invio, a pena di decadenza, della dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà i sensi dell'art. 47 del 
D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, attestante la persistenza dei requisiti previsti dalla legge ai fini 
dell'iscrizione, sottoscritta dal legale rappresentante dell'ente. N. B. Alla dichiarazione sostitutiva 
deve essere allegata, a pena di decadenza dal beneficio, la fotocopia non autenticata del documento 
d'identità del sottoscrittore. 

ASD che hanno presentato domanda per l'ammissione al 
riparto della quota del 5 per mille: presentazione 
dichiarazione sostitutiva 

Data scadenza: 30-06-2014 

Invio al CONI, a pena di decadenza, della dichiarazione sostitutiva di atto di notoriet¿ai sensi 
dell'art. 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, attestante la persistenza dei requisiti previsti dalla 
legge ai fini dell'iscrizione, sottoscritta dal legale rappresentante dell'ente. N. B. Alla dichiarazione 
sostitutiva deve essere allegata, a pena di decadenza dal beneficio, la fotocopia non autenticata del 
documento d'identità del sottoscrittore. 

Assistenza fiscale: adempimenti dei sostituti d'imposta 

Data scadenza: 30-06-2014 

Trasmissione in via telematica all'Agenzia delle Entrate delle dichiarazioni elaborate, dei relativi 
prospetti di liquidazione nonché delle buste contenenti le schede relative alla scelta dell'otto e del 
cinque per mille (ossia,modelli 730 unitamente alle buste chiuse contenenti il mod. 730-1) 

 
 
 
 
PER MAGGIORI APPROFONDIMENTI: 
http://www1.agenziaentrate.gov.it/strumenti/scadenzario/main.php?npag=1&op=2&entroil=03-06-
2014&tipologia=G&vista=1 


